

Послание XIX Съезду, посвященному вопросам намаза - 12 /Oct/ 2010

Великий Лидер Исламской Революции Его Светлость Аятолла Хаменеи в своем послании XIX Съезду, посвященному вопросам намаза, отметил, что исламские мечети являются олицетворением смешения мирской жизни и загробного мира, а также нерасторжимой связи человека и общества. Его Светлость подчеркнул, что мечети в каждом районе и квартале должны стать приютом добра и убежищем благоденствия, наставником в школе толкования хадисов, трибуной общественно-политического просвещения, центром проповедничества и воспитания нравственности.

Содержание послания Лидера Исламской Революции огласил Ходжатуль-ислам валь-муслимин, первый заместитель Главы Судебной власти господин Раиси в городе Бирдженте, где и состоялся XIX Съезд, посвященный вопросам намаза:

Во имя Аллаха, милостивого и милосердного!

Возникновение сущности, называемой мечетью, вначале в Губе, а затем в Медине, является прекраснейшей и умнейшей инициативой Ислама в самом начале образования исламского общества. Это дом Бога и дом для людей, это уединенность с Богом и место общения людей, это центр упоминания Бога и духовного вознесения, очаг науки, джихада и мирских дел, это место поклонения и опорный пункт политики. Мечеть - это взаимосвязанная двойственность, которая воплощает в себе сущность исламской мечети, а также различие между нею и святыми храмами других религий.

В исламской мечети чистое счастье поклонения смешиваются с радостью мудрой, здоровой и незапятнанной жизни, приближая человека и общество к понятию гармонии в исламе. Это символ смешения земной и загробной жизни, связанности человека и общества с позиций воззрений и учения Ислама.

В свете этих взглядов наши сердца в мечетях переполняются чувствами радости и ответственности. Сегодня немало таких мечетей, которые представляют собой это красивое и волнующее зрелище. Присутствие высоконравственной молодежи, осведомленных и чутких богословов превращает наши мечети в очаги порядочности, в места упоминания Бога и поклонения, мудрости и знания, побуждая помнить все, что дорого нашим сердцам. Пока эта задача не будет полностью выполнена, никто из нас не должен и не сможет проявлять беспечность в случае, если малейшая опасность вследствие недостаточного количества или неэффективной работы мечетей будет угрожать обществу и молодежи, семьям и будущим поколениям. Мы не должны лишать себя того великого благоденствия и изобилия, которые дарят нам и стране, народу и государству мечети Ислама.

Наиболее актуальной проблемой является здание мечети и присутствие в нем достойного духовного лица. Несмотря на то, что в стране функционируют десятки тысяч мечетей, ощущается нехватка тысяч мечетей в деревнях и городах, поселках и строительных комплексах. Беспрепятственный доступ к мечетям является настоящей потребностью правоверных, молодых и юных мусульман. Присутствие в мечети добродетельного и мудрого, чуткого и грамотного духовного лица, подобно врачу и сестре милосердия в больнице, составляет суть и духовный стержень мечетей. Имам-джаммааты мечетей должны воспринимать свою нацеленность на духовное исцеление людей как обязательный долг, а центрам содействия по делам мечетей и научно-теологическим округам следует оказывать им всяческую поддержку. Мечети должны стать



наставниками в школе толкования и хадисов, трибуной общественных и политических знаний, центром воспитания нравственности. Ненавязчивое, полное любви доброе отношение хранителей и попечителей мечетей, должно покорить горячие и чистые сердца молодых. Присутствие молодежи и духа созидательного ополчения, должно заполнить атмосферу мечетей жизнерадостностью и оптимизмом. Между мечетями и учебными центрами в каждом районе должны установиться достойное сотрудничество и контакты. Как хорошо, когда отличники-школьники поощряются имам-джамаатами всюду в мечетях и на виду у народа. Мечетям следует установить и упрочить отношения с молодыми людьми, готовыми вступить в брак, с теми, кто достигает успехов в науке и обществе, искусстве и спорте, с теми людьми, для которых оказание помощи другим, особенно несчастным людям, ищущим утешения, является выражением великодушия и даже с новорожденными младенцами.

Мечети везде и всюду должны быть приютом добра и благоденствия, они ни в коем случае не должны быть средством для беспокойства и наказания.

Распространение и усиление звуков, причиняющих беспокойство, особенно вечером во время отдыха людей является недозволенным делом, и в некоторых случаях противоречащим шариату. Единственный звук, достойный заполнить пространство мечети – это благозвучный и приятный звук азана.

Благоустройство и украшение зданий мечетей, оказание служителям моральной поддержки является долгом каждого мусульманина, который в меру своих сил и великодушия должен внести свою лепту. Народ, муниципалитеты и государственный аппарат все и каждый в отдельности должны посильно участвовать в этом деле. При этом ответственные, грамотные и скромные священнослужители могут и должны быть стержнем этих священных устремлений.

Я молю Всевышнего о всеобщем процветании, а для усердного священнослужителя Ходжат-уль-ислам валь-муслимин господина Гераети прошу у Аллаха долгой жизни, радости и еще больших успехов.

Мира вам и благоденствия!

Сейид Али Хаменеи
12 октября, 2010 года